

# 明陽中學大事記

106 年 4 月份

日期	內容	主辦處室
106/02/07-04/05	<p>106 年 2 月 7 至 4 月 5 (三) 下午 2:30~4:00 輔導處辦理第 1 梯次藥癮收容人團體—走上內在英雄之旅~自我探索成長團體，邀請繪心庭心理諮商所黃秀雯諮商心理師及宇智心理治療所呂錡濡臨床心理師擔任團體帶領者，並由本處篩選毒品案且有物質濫用經驗的同學 10 名參與團體治療課程。</p> <p>本梯次課程分 8 次進行，每周進行 1 次，每次課程 2.5 小時，希望透過多元表達性的方式來協助團體成員瞭解自我、分享自己的生命故事、學習情緒管理，並往內在探索覺察生命陰暗面，進而釐清金錢價值觀，降低再犯（販毒）的可能性。</p>	輔導處
106/04/13	<p>總統府司法改革國是會議第五分組委員召集人梁永煌等一行 16 位委員及 3 名總統府行政幕僚由法務部政務次長陳明堂、矯正署副署長郭鴻文的陪同下，於 106 年 4 月 13 日（四）風塵撲撲蒞校參訪並假本校餐服教室召開學生座談會，計有 12 名男女學生與委員座談，席間與委員互動熱絡並提出許多寶貴意見。</p> <p>來訪之委員由校長全程陪同觀摩學生上課、住宿生活情形等實務概況後，於餐服教室召開學生座談，出席男女學生共計 12 名均發言踴躍；包括滿 23 歲移監時尚未完成學業的問題、將來就業是否會在身分證之「役別欄」蓋上「禁役」</p>	訓導處

	<p>的問題及分享於本校學習心得與成長的心路歷程，委員也應允全力協助解決學生所提的問題。委員於參訪過程及座談會中提問了相當多的問題及互相比較在其他矯正機關少年處遇情形，也對本校多元學習之下學生的成熟與自信留下深刻的印象</p>	
106/04/21	<p>本校於 106 年 4 月 17 日至 106 年 4 月 21 日假操場舉辦 105 學年度班際壘球比賽。學期之初，期能藉由平日體育課之團隊練習以培養班級成員之默契。比賽當週，運動場上相互競爭的鬥志、熱血沸騰的啦啦隊口號、緊張刺激的戰況，讓校園內洋溢著青春的活力。無論勝負，都確實增進了各班級的凝聚力。各班藉由平日培養的默契及球類課程的學習，都將實力發揮到最極致，最後恭喜高三 A 班獲得此次活動冠軍，更贏得所有人的掌聲。高一 B、高三 C 也在眾多隊伍中脫穎而出，獲得亞軍及季軍。而活動的另一個高潮是在冠軍隊和各班組成夢幻隊分別跟師長壘球隊一同切磋球技，一場超越輸贏的比賽就在全校歡呼、喝采聲中畫下圓滿的句點。</p>	訓導處
106/04/25	<p>106 年 4 月 25 日（二）上午 10：00～11：45 輔導處舉行個案督導會議，邀請文藻外語大學陳清泉教授擔任督導，由輔導老師提出個案，討論收容人之輔導處遇相關事宜，以協助本校收容人在校的生活適應及犯罪矯治。</p>	輔導處
106/04/26	<p>本校 105 學年英語歌唱賽在 106 年 4 月 26 日（三）精彩登場，是本校第二年辦理團體的班級英語歌唱比賽，</p>	教務處

比賽歌曲包括自選曲、指定曲各一曲，由於賽前一週，本校正舉辦壘球比賽，怕影響英語歌唱比賽的練習時間，特別是今年各班人數比去年少，多數班級賽前顯得練習不足，但在比賽過程中，除少數班級外，各班仍透過不同的表演策略，來呈現英文歌唱應有的水準，每班學生依其班級屬性，設計自己的演出模式，結合演戲、舞蹈等，各自呈現不同的風格，也充分表現出同學的創意與努力，除了歌唱的表演外，為了確保參加班級學生多數都能夠唱誦歌曲，本次比賽也設計了隨機選取學生上台朗誦的機制，通過朗誦的學生，該隊可以加分，來避免學生的僥倖心理，也增加比賽的刺激性。最後，本次金獎由實力最佳的高一a班獲取，雖然是一年級的學生，但在該班導師、教導員及班級幹部的領導下，有突出的表現。除團體金、銀、銅三獎之外，評審團亦頒出最佳演唱獎、最佳台風獎、最吸睛獎、最佳造型獎、精神可嘉獎、最佳音樂獎、最佳貢獻獎等給個別學生，肯定學生的表現，本次英語歌唱比賽從準備到比賽的過程，整合了英文、音樂、戲劇等學習內容，學生們也體驗到團隊分工合作的重要性，為今年度的比賽留下精湛的紀錄。

106/04/27

國立臺南藝術大學蔡佳宏、李欣諭及國立成功大學 KRISAYA 講師於 106 年 4 月 27 日（四）下午 2 時 00 分蒞臨本校辦理陶藝講座。首先針對本校陶藝班、陶藝社及對陶藝有興趣同學進行陶藝實作課程，課程中教導學生石膏壓模技巧，如何利用壓模技術做出精美的裝飾品，使較單調的陶藝品增添不少元素，本校陶藝班的同學更是利用這次難得的機會，與講師做交流，彼此分享

訓導處

<p>在陶藝上的心得，使本校陶藝班同學接觸到不同的領域，增加未來陶藝創作的豐富度。緊接著於禮堂進行陶藝講座由蔡佳宏小姐主講，講師一一介紹現代陶藝家的作品，分享陶藝家的創作歷程，不論是什麼材質或形式，陶藝家就如同藝術家一樣終極一生在追求的仍舊是美感的極致，有時更會透過作品去表現出生活中的各種現象！</p> <p>陶藝即是人生。</p>	
---	--

※106/02/07-04/05 輔導處辦理第1梯次藥癮收容人團體—走上內在英雄之旅~自我探索成長團體



※輔導處篩選毒品案且有物質濫用經驗的同學10名參與團體治療課程。



※106. 4. 13 校長暨科室主管於管制門歡迎司法改革國是會議第五分組委員的蒞臨



※學生座談會，女生班李○同學的發言



※106.4.21 假操場舉辦 105 學年度班際壘球比賽



※106. 4. 25 輔導處舉行個案督導會議



※106.4.26 高一 a 班英語歌唱賽金獎的表演



※女生班-英語歌唱賽銀獎的表演



※抽選學生朗誦



※副校長頒發金獎



※評審評核學生過關



※106.4.27 校辦理陶藝講座。針對本校陶藝班、陶藝社及對陶藝有興趣同學進行陶藝實作課程

